

南海经济开发区人民医院举行护士节表彰活动暨首席专家授牌仪式 表彰94名护士 选聘12名首席专家

弘扬榕树精神 真诚服务社群
以人为本 打造新型基层医院
南海经济开发区人民医院特别报道

珠江时报讯(记者/马一右 见习记者/曾雯 通讯员/廖丽 摄影报道) 表彰94名“南丁格尔”、向12名首席专家授牌、启动医养护理师培训基地建设和中医适宜技术推广仪式……5月11日,南海经济开发区人民医院(下称“经开人医”)举行护士节表彰活动暨首席专家授牌仪式,借此全力打造医疗护理新高地,助创健康狮山。

表彰先进 践行守护初心

经开人医护士团队素来以“南丁格尔精神”为指引开展工作。现场,6个集体及94名护士因贡献突出获得表彰。受表彰的先进个人既有业务水平突出的“金牌护士”“优秀护士长”“优秀护士”,也有业务水平进步

较快的年轻护士,以及从事护理工作30年或以上的资深护士。

“在我18年的护理工作中,最让我感动的是一位患者连夜写感谢信给我。”“金牌护士”获得者甘亚娟说,患者的一句感谢能让她开心许久,患者能够在医护人员的细心护理下康复出院,就是她最大的成就。

对此,“30年护龄荣誉奖”获得者罗瑞颜深表赞同。她坦言,30年的护理工作少不了有委屈和无奈,但她从未想过放弃,“守护人民健康,是不曾改变的初心。”

“护士不仅是医生的战友,更是病人的陪伴者,无论对患者的生理还是心理都起到非常重要的作用。”南海经济开发区人民医院院长李波表示,接下来该院将全面加强护士队伍的建设。

选聘首席专家 提升队伍“战斗力”

现场该院还对普外科沈荣华等12名杰出医疗工作者进行



了首席专家授牌仪式。

这是该院培育医疗人才的又一创新举措。今年初,该院出台了《南海经济开发区人民医院新引进学科带头人和紧缺岗位临床医生补贴办法》,对三类新引进人才发放一次性补贴,首批共发放了一次性人才补贴29万元。

李波希望,首席专家能充分发挥示范、引领和辐射作用,以“传帮带”的方式,把首席专家工

作室建成人才培养和学科建设基地,培养一批技术精良、医德高尚的优秀青年人才,带动医院整体医疗服务水平的提升。

现场还启动了医养护理师培训基地建设和中医适宜技术推广仪式,为已完成“西学中”理论培训和考核的护士颁发专项培训结业证书,为护理师培训基地第一批学员颁发培训证书。目前,该院已在儿一科、手外科、外三科等科室开展了耳

穴压豆“中医适宜技术”。

“今后要加强护士、医养护理师培训学习,培养适应护理发展需求的高素质、精技术、实用型人才。”南海经济开发区人民医院副院长高少茹表示,经开人医还要加强精准对接,进一步拓宽护理服务领域,为患者提供便捷、专业的医疗护理服务,全面提升医疗队伍的“战斗力”,全力护航狮山、南海人民的身心健康。

■获得“金牌护士”荣誉的部分护士。

南海区人民医院医务部主任孙辉:

两赴喜德县帮扶 留下先进医疗技术



地处凉山中北部的喜德县,医疗卫生事业发展严重滞后,县人民医院医疗服务水平在全州处于“垫底”位置。曾几何时,大病跑市里成为喜德群众看病的常态。这种现象的改变,始于广东(佛山)对口凉山扶贫协作工作组驻喜德县工作小组推动组团式医疗帮扶。

孙辉,南海区人民医院医务部主任,主动请缨前往喜德县开展医疗帮扶,两度挂职喜德县人民医院副院长。帮扶期间,喜德县人民医院增设眼科、急诊科、重症医学科等临床学科,并成功申报4个州级重点专科,县乡医疗服务一体化工作有序推进。

“授人以鱼不如授人以渔。希望把佛山的先进理念和前沿技术留下来。”孙辉说。



■南海区人民医院医务部主任孙辉。

增设多个科室 缓解群众就医难

过去,喜德县人民医院因科室设置不完善、大型设备缺乏、技术水平低下等原因,老百姓不愿也不敢在县人民医院就诊,大病重病都往西昌市跑,不仅增加了患者就医成本和负担,医院也陷入了医护人员流失、技术服务水平差的恶性循环。

根据佛山组团帮扶调研结果,孙辉第一时间从医院运行机制和源头上找准症结,率先在凉山州实施了县级人民医院绩效分配制度改革,彻底扭转了以往县医院“吃大锅饭”、干部干事创业精神不足、医务人员流失严重等局面。

其次,是在强化专科建设上下功夫。“不同于一家医院帮扶一家

医院,一个科室帮扶一个科室,我们的组团式医疗帮扶,集中了佛山市南海区人民医院等五家优质三甲医院,把每家医院所长结合在一起,再结合喜德县的需求,将优势医疗力量和资源带到喜德县人民医院。”孙辉说。

借助各家医院专科所长,孙辉推动喜德县人民医院专科建设实现从无到有、从弱到强的转变,不仅新成立了急诊科、ICU、新生儿科、眼科、血透室、病理科、泌尿外科等基础科室,2020年,妇产科、消化内科、泌尿外科、肾内科等4个科室成功创建州级重点专科,各科室技术水平和服务能力都得到大幅度提升。

医疗水平提升 患者看病不出县

当地医疗人才的流失也是制约医疗发展的重要因素。“我们第一次到喜德县人民医院的时候,发现医院内就诊人数不多,病床使用率也不高,医生数量不足,医院整体的业务收入也不高,这样的环境确实留不住人才,也实现不了个人价值。”孙辉说。

孙辉介绍,为了帮喜德打造一支留得住、带不走的本土化医疗人才队伍,帮扶期间,喜德县选派了多名优秀骨干人才到佛山进行临床进修学习,以及到南海区人民医院挂职学习管理经验。两地互相交流学习,输血和造血并重,在佛山专家的引领下,喜德县人民医院的医疗水平得到显著提升。“我们佛山还有优秀人才主动提出到喜德工作,希望实现自己的价值,证明我们的帮扶实效是明显的。”

经过多番努力,喜德县人民医院各项业务指标实现历史性突破,业务收入由最

初的4000多万元增长到如今的9000多万元,医疗质量大幅提升,病床使用率从原来的56%提升至140%,妇产科、儿科、消化内科、骨科等科室病床一床难求,县域内就诊率达到了90%以上,基本实现了大病不出县的目标。

帮扶效果显著,两度前往喜德的孙辉深感骄傲。2019年8月19日,孙辉第一次主动请缨前往喜德,由于疫情暴发又紧急回到佛山进行疫情防控工作。待疫情稳定之后,应喜德县人民医院的请求,孙辉再度前往喜德,挂职喜德县人民医院副院长。

因为出色的工作成果,2020年,孙辉荣获南海区授予的“优秀扶贫专技人才”以及“优秀共产党员”荣誉称号;荣获凉山州人民政府授予的“凉山州优秀医务帮扶人员”以及凉山州脱贫攻坚领导小组授予的“凉山州脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。

文/珠江时报记者 方婷 通讯员 梁筠仪 崔学江 图/通讯员提供

工伤保险住院 伙食补助费 可委托代办申领

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/张海燕) 从即日起,南海区社保局联合区内18家协议医院为工伤保险参保人提供集中批量代办“工伤保险住院伙食补助费申领”服务,南海区工伤保险参保人在区内协议医院即可委托代办工伤保险住院伙食补助费申领手续。

根据《广东省工伤保险条例》规定,职工因工伤住院的,可享受由工伤保险基金支付的工伤医疗(康复)费报销和工伤保险住院伙食补助费两项工伤保险待遇。其中,工伤医疗(康复)费可在协议医院现场结算报销。根据省业务规程规定,工伤保险住院伙食补助费由参保工伤职工及近亲属或用人单位向社保经办机构申领。

为减少参保人跑腿,最大限度为市民提供便利,南海区社保局主动联系区内18家协议医院,提出以医院代收件方式,提供集中批量代办“工伤保险住院伙食补助费申领”服务。南海区参保工伤职工在成功办理工伤医疗(康复)费现场结算后,可自愿选择委托医院代办工伤保险住院伙食费申领业务。协议医院按月集中统一向社保局提出代办业务申请。在审核通过后,社保局将工伤保险住院伙食补助费直接发放至工伤职工指定账户。

佛山农行力破障碍 划出“救命钱”

近日,一名手持疾病诊断证明的客户向佛山农行石湾支行营业部寻求帮助。经了解,该名客户的妻子江女士独自在佛山打工,前几天遭遇车祸被送往医院救治,连日来住院医疗费用已经让这个普通家庭负债累累,客户希望能用江女士账户内的资金支付目前拖欠医院的费用。

由于江女士目前处于昏迷无法按正常的上门服务流程核实意愿,石湾支行营业部急客户所急,积极与上级行沟通寻求解决办法,采取了最有利于客户的方案:客户提供相关资料,该行双人核实并由医院出具住院费用通知书经省农行审批后进行专项划款。

然而,客户表示业务办理所需资料中的银行卡已不知所踪。经佛山农行石湾支行营业部多次与上级行沟通联系,考虑到客户的特殊性,迫切需要这笔“救命钱”,两天后,在做足尽职调查工作经审批后,强制扣划相应款项至医院指定账户,为客户切实破解了困局。这是佛山农行业务员工全心全意践行“我为群众办实事”的真实体现。

(朱晓飞)

接种新冠疫苗
保护自己
保护家人